ЛЕТОПИСЬ ШКОЛЫ

В 1939 году было построено новое здание восьмилетней школы в нашем городе и в сентябре начались учебные занятия.
 Учащихся в новую школу переводили из других школ города и проводили новый прием. 
Часть учителей перешли из других школ, а остальные вновь назначены на работу в городскую среднюю школу
.
 Здесь работали учителя: Карпова К.М. ,Глущенко С.Е.,Смирнов К.И.,Суприков Д.А. и другие. 
Директором школы был назначен Протченко Д.Г.( стенд «Директора школы»
 В 1941 году 17 июня состоялся выпуск десятиклассников, а 22 июня 1941 года началась война.
 Многие учащиеся школы ушли защищать Родину, многие из них погибли за Родину, в том числе и директор школы Протченко Д.Г.
ВОССТАНОВЛЕНИЕ ШКОЛЫ
   В 1943 году Красная Армия изгнала фашистских захватчиков с Брянской земли. 
Фашисты разрушили наш город, железнодорожный транспорт, колхозы и совхозы.
 Отступая из Унечи под натиском Красной Армии, они сжигали села, деревни, угоняли скот, грабили всех, разрушали народное хозяйство.
 Во время оккупации района фашисты в здании школы расположили госпиталь. 
При отступлении всех раненых эвакуировали, а здание взорвали, а потом еще несколько раз бомбили его. Все было разрушено, сожжено. Стояли только одни обгоревшие стены. 
   После освобождения Унечи началось восстановление здания школы. Работали учащиеся и их родители, учителя.
 Не было кирпича, железа, гвоздей, транспорта и других стройматериалов. Родители сами делали для печей кирпич в поселке Новый быт. И оттуда по цепочке за километр передавали из рук в руки по кирпичику до школы. 
За год восстановили несколько классов и в 1944 году уже начались учебные занятия в школе. Часть классов размещалась на квартирах в уцелевших частных домах. 
Директором школы работал тогда Морозов Петр Константинович.
   Работы по восстановлению школы велись медленно и часто примитивно. В классах стояли печи «буржуйки», топились торфом. Вместо парт были скамейки. 
Не было электрического света. Занимались при керосиновых лампах. В школе было холодно, сыро, не все были остеклены окна – часть была забита досками.
 Очень мало было учеников, почти не было тетрадей, учащиеся писали на газетах между строчек. 
Не было буфета, а о горячих завтраках и говорить не приходилось. Правда,  три раза в неделю каждому учащемуся выдавали в школе по 100 граммов хлеба. 
   В то время трудные были условия для учебы. Однако коллектив учителей и учащихся преодолевали все послевоенные трудности, хорошо работали учителя, старательно учились учащиеся. 
В школе была высокая и хорошая успеваемость, дети старались хорошо учиться и активно участвовали в восстановлении здания школы.

 В 1948 году в школу был назначен директором  фронтовик Василий Иванович Беляев. 
В школе с приходом нового директора начались капитальные работы по восстановлению здания. Все классы были отремонтированы
В 1950 году, крыша школы была покрыта шифером. Скамейки в классах были заменены партами. Был проведен электрический свет. Начали создавать кабинеты физики и химии. ( фото на стенде)
В школе работали учителя – участники Великой Отечественной войны . Это …..( стенд- «Учителя- ветераны Вов»)

Школа росла так, как в городе было только две средние школы. В районе была только одна средняя – Рохмановская. Все учащиеся района после восьми классов поступали в девятые классы в городскую среднюю школу №1.в школе.

 Было по четыре – пять параллелей 9-х и 10-х, 30-32 комплекта – классов с количеством 1150 учащихся. 
   Встал вопрос о расширении здания школы.
 По инициативе директора В.И.Беляева в школе была сделана пристройка на пять классных комнат, кабинеты физики, химии, физкультурный зал, одновременно была построена котельная, и все здание школы было переведено на водяное отопление. (1964 г.)
Затем были построены учебные мастерские и возведена каменная изгородь вокруг школы. Внутри школы проводился капитальные ремонт,  создавались кабинеты, пополнялись новой типовой мебелью и учебно-наглядными пособиями. ( фото на стенде)
 В 2003 году началось строительство пристройки к школе. 
Открытие пристройки – 17 ноября 2007 года.

Пристройка рассчитана на 425 мест. Столовая – 100 мест. Актовый зал -261 место.

   В настоящее время в школе обучается около 500 учеников. Педагогический коллектив школы – 44 человека. 32% учителей имеют высшую квалификационную категорию, 57% - первую, остальные – 2-юквалификационные категории.
 Коллектив работает над проблемой создания школы Здоровья. Разработана программа развития школы. Внедряется технология доктора Базарного. Приобретены парты – конторки для учащихся начальной школы. На уроках применяются здоровьесберегающие технологии. 
   На базе школы работает филиал Детской художественной школы. Студия танцев. Ученики, занимающиеся в студиях, занимают призовые места в областных, всероссийских и международных конкурсах.

   В школе существует детская организация, осуществляющая работу по трем направлениям : младшие, средние и старшие школьники.

   Школа является победителем конкурса  лучших образовательных учреждений в 2007 году и удостоена Гранта президента
. Также Гранта президента удостоена учительница английского языка Швецова Светлана Васильевна
.

   Учителя неоднократно принимали участие в межрегиональных педагогических конференциях, имеют публикации в методических журналах.

   Учащиеся школы являются победителями областного и участниками всероссийского фестиваля «Президентские состязания» в 2006 году.
  Ученики школы каждый год завоевывают призовые места на районных и областных олимпиадах. Школа ежегодно выпускает медалистов.

  С 1955 года в школе велась туристско-краеведческая работа под руководством учителей географии Лобановской О.М., Кузовлевой О.Г. Затем поисковой работой в школе руководили Задиран П.С. и Лизненкова В.С.
 Материал для музея школы начали собирать с 1976 года. Вели переписку с ветеранами войны, бывшими выпускниками школы, организовывали встречи с ветеранами войны, посещали  на дому, проводили анкетирование в микрорайоне школы.
 Собирали документы, вещи реликвии войны. Проводили экскурсии на промышленные предприятия города для сбора материала об экономике города. 
Ходили в походы с целью сбора материала о партизанском движении края. Участвовали в турслетах, защищали честь района на областных слетах.
  Собранный материал начали оформлять для музея в 1984 году.

Наши выпускники:
Выпускники школы трудятся во всех сферах народного хозяйства страны. Гордостью школы являются выпускники:
Лукашов Л.П.  – кандидат технических наук

Черепков – кандидат математических наук

Приходько В. – кандидат наук 

Галутво А.Д. – кандидат медицинских наук (г. Москва)

Акимцева З.С. – кандидат с/хоз. наук и доктор с/хоз. наук, профессор.

Лобановский В.М. – кандидат медицинских наук 

Карпушин  - кандидат химических наук 

Пирютко В.П. – кандидат математических наук

Тарасевич Ю.И. – кандидат исторических наук

Скоклеенко  - институт ядерного исследования. 

